



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/14869.**

Benyújtás dátuma: **2021-02-04 18:11**

Parlex azonosító: **1BPJV8BC0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Szél Bernadett (független)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Miért nem érzi ma már erkölcsi kötelességének a Fidesz, hogy rendszerváltó pártként felemelje a szavát és tiltakozzon, amikor egy elnyomó rezsim brutális eszközökkel lép fel saját állampolgárainak szabad akaratával szemben?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A magyar kormány nem volt hajlandó aláírni azt a közös uniós nyilatkozatot, amiben az európai kormányok elítélték az orosz tüntetések erőszakos elnyomását, a tiltakozók letartóztatását, és Navalnij orosz ellenéki vezető bebörtönzését.

Ön egy interjúban azt nyilatkozta, hogy „nem gondolom, hogy az Európai Unió szavának a súlyát feltétlen növeli, ha – kis túlzással – mindennap elfogad egy nyilatkozatot valamiről. Függetlenül a Navalnij - vagy bármely más ügytől mindig azt az álláspontot képviseltem, hogy az Európai Uniónak figyelnie kell arra, a szavának súlya legyen. Ha mindennap mindenfajta nyilatkozatban elítélünk naponta 6-8 eseményt, akkor egy idő után senki sem fog ránk figyelni.”

Kérdésem:

Mi változott 1989 óta – azon kívül, hogy a Fidesz hatalomra került –, ami miatt a kormánypárt ma már szisztematikusan az elnyomók, és nem az elnyomottak oldalára áll? Miért viszonyul ma már cinikusan és közömbösen a Fidesz más népek szabadságpárti küzdelmeihez, ha

- 1989-ben még tüntetést szervezett a kínai nagykövetség elé a Tienanmen téri vérengzés elleni tiltakozásul, nyilatkozatban is hangsúlyozva, hogy „Minden józanul gondolkodó ember számára világos, hogy a változtatásra képtelen kommunista diktatúrák nem riadnak vissza a legesztelenebb terrortól sem, ha hatalmukat veszély fenyegeti. **Ez a tény azonban nem jelenti azt, hogy a világ szabadságot és demokráciát tisztelő népei szótlanul tudomásul vegyék az emberi jogok sárba tiprását, békés tüntetők legyilkolását.** A Fidesz határozottan elítéli a kínai vezetést.”

- 2008-ban még így nyilatkozott a tibeti események kapcsán: „A Fidesz - Magyar Polgári Szövetség Országos Választmánya határozottan elítéli a kínai kommunista rezsim tibeti megtorló akcióit, és a szabad világ felhívásához csatlakozva követeli azok azonnali beszüntetését. Magát demokratának valló politikai erő nem tűrheti el az emberi és kisebbségi jogok Peking által demonstrált tömeges sárba tiprását, a tibeti lakosság és a Dalai Láma megfélemlítését.... **Rendszerváltó pártként a Fidesz morális kötelességének érzi, hogy felemelje a szavát és tiltakozzon, amikor egy kommunista rezsim brutális eszközökkel lép fel saját állampolgárainak szabad akaratával szemben.** Így tett tizenkilenc évvel ezelőtt is, a tienanmen téri mézárulás idején. Akkor az európai kommunista diktatúrák már az utolsókat rúgták, de Peking még vérbe fojthatta a demokráciát követelők békés megmozdulását - emlékeztetnek, majd hozzátesszik: a Fidesznek tiltakoznia kell most is, amikor sok esztendő elteltével az elnyomó rezsim ismét ilyen brutálisan felvillantotta igazi arcát Kínában.”

- 2006-ban pedig Ön személyesen is tiltakozott a belarusz nagykövetség előtt: „A magyar fiatalok nevében felszólítjuk a fehérorosz vezetést, hogy mihamarabb vessen véget a jogsértéseknek.” Másnap a köztvé adásában azt nyilatkozta, hogy „**a magyar ifjúsági szervezetek közösen akarták hallatni a hangjukat egy olyan fontos ügyben, mint a szabadságjogok megsértése Európában.** Arról van szó, hogy emberek szabadságát korlátozzák, fiatal embereket csak azért börtönbe visznek, mert kimennek egy utcára, élve a demokratikus joggal, ami a szólásszabadsághoz, véleménynyilvánításhoz, vagy a gyülekezéshez kapcsolódik. És elmondják, hogy szabadságot és demokráciát akarnak, ahogy a mi szüleink is ezt akarták.”

Miért nem érzi ma már erkölcsi kötelességének a Fidesz, hogy rendszerváltó pártként felemelje a szavát és tiltakozzon, amikor egy elnyomó rezsim brutális eszközökkel lép fel saját állampolgárainak szabad akaratával szemben?

Várom válaszát!

Budapest, 2021.02.04.

Tisztelettel,

Szél Bernadett

országgyűlési képviselő